
Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Ιουνίου 2021

4η Απονομή Βραβείων σε Έλληνες Εφευρέτες

Ο ΟΒΙ ανακοινώνει 
τους εφευρέτες που διακρίθηκαν

Αθήνα, Ιούνιος 2021 - Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας ανακοινώνει
τους εφευρέτες που επιλέχθηκαν μετά από αξιολόγηση 200 περίπου αιτήσεων
και  εισήγηση  της  Επιτροπής  Αξιολόγησης  Εφευρέσεων.  Την  εισήγηση της
αρμόδιας  Επιτροπής  ενέκρινε  ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων κ.
Άδωνις Γεωργιάδης.

Οι  εφευρέτες  που  διακρίθηκαν,  θα  βραβευθούν  στις  23  Ιουνίου  2021 σε
τιμητική τελετή η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών
Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ).  

Με  τη  βράβευση  των  εφευρετών,  η  οποία  συμπίπτει  με  την  επέτειο  100
χρόνων από την πρώτη κατοχύρωση εφεύρεσης με Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας
στην Ελλάδα, ο ΟΒΙ και το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων συνεχίζουν
τον θεσμό που με πρωτοβουλία του εγκαινίασε ο Οργανισμός το 2002. 

Τα  Βραβεία,  που  αντιστοιχούν  σε  χρηματικά  έπαθλα,  θα  λάβουν  τρεις
κατηγορίες εφευρετών, οι οποίοι πραγματοποίησαν την εφεύρεση:
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1. Στο πλαίσιο ερευνητικού προγράμματος για λογαριασμό Πανεπιστημίου ή
Ερευνητικού Κέντρου.

2. Ως εργαζόμενοι σε Μικρομεσαία Επιχείρηση.
3. Ως ανεξάρτητα φυσικά πρόσωπα.

Οι  εφευρέτες  που  ξεχώρισαν,  καλύπτουν  ένα  ευρύ  φάσμα  τεχνολογικών
πεδίων, όπως είναι οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας,  η Ηλεκτρομαγνητική
Ενέργεια,  η  Ορθοδοντική  Ιατρική,  η  Ιατρική,  η  Αγροδιατροφή,  ενώ
προέρχονται από διαφορετικά γεωγραφικά σημεία της χώρας, όπως είναι η
Αττική, η Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, η Πάτρα και το Ρέθυμνο.

Ακολουθούν τα ονόματα των εφευρετών και  οι  τίτλοι  των εφευρέσεων που
διακρίθηκαν:

Κατηγορία:  Στο  πλαίσιο  ερευνητικού  προγράμματος  για  λογαριασμό
Πανεπιστημίου ή Ερευνητικού Κέντρου

1. Αριθμός ΔΕ: 1009480 με ημερομηνία κατάθεσης 17.02.2017

Τίτλος  Εφεύρεσης: Μέθοδος  Κατασκευής  Ολοκληρωμένου  Πλασμο-
Φωτονικού Βιοαισθητήρα και Συσκευή για το Σκοπό αυτό

 Τσιώκος Δημήτριος

  Πλέρος Νίκος

  Ντάμπος Γιώργος 

  Κετζάκη Δήμητρα 

  Anna Lena Giesecke

2. Αριθμός ΔΕ: 1009865 με ημερομηνία κατάθεσης 7.04.2017

Τίτλος  Εφεύρεσης: Ηλεκτροαγώγιμες  Υδρογέλες  Βασιζόμενες  σε
Συμπολυμερή  Πολύ  (Θειοφαινίου)  –  Πολύ  (Ακρυλικού  Νατρίου)  για
Βιοηλεκτρονικές Εφαρμογές

 Γρηγορίου Βασίλειος 

 Χώχος Χρήστος 

 Σπανός Μιχαήλ 
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Κατηγορία: Μικρομεσαία Επιχείρηση (ΜμΕ)

3. Αριθμός ΔΕ: 1009687 με ημερομηνία κατάθεσης 22.04.2019

Τίτλος εφεύρεσης: Σύνθετη Αποσπώμενη Κινητή Βάση Κυψέλης Μελισσών

 Βασίλειος Κωσταμένας      

 Μιχαήλ Αγγέλης

4. Αριθμός Αίτησης ΔΕ: 20180100563  με ημερομηνία κατάθεσης 18.12.2018

Τίτλος  εφεύρεσης:  Αυτόματο  Σύστημα  Αποθήκευσης  Αιολικής  και
Φωτοβολταϊκής Ενέργειας για Αδιάκοπη Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας και
Παροχή Ενεργειακής Αυτονομίας

 Πήττας Νικόλαος

Κατηγορία: Ανεξάρτητο Φυσικό Πρόσωπο 

5. Αριθμός Αίτησης ΔΕ: 20180100148 με ημερομηνία κατάθεσης 04.04.2018

Τίτλος εφεύρεσης: Κράματα Υψηλής Εντροπίας Σπάνιων Γαιών και Κράματα
Μεταβατικών Στοιχείων ως Δόκιμα Στοιχεία για τη Σύνθεση Νέων Μαγνητικών
Φάσεων για Μόνιμους Μαγνήτες

 Νιάρχος Δημήτριος

6. Αριθμός ΔΕ: 1009833 με ημερομηνία κατάθεσης 8.11.2019

Τίτλος εφεύρεσης:  Εξωστοματική Ορθοπεδική Συσκευή Άμεσης Έλξης των
Άνω Γνάθου και Έμμεσης της Κάτω

 Κουτζόγλου Στυλιανός 

 Κουτζόγλου Ελένη

Σχετικά με τη Βράβευση Ελλήνων Εφευρετών 

Το Υπουργείο  Ανάπτυξης  &  Επενδύσεων  και  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας  προκηρύσσουν  τους  Διαγωνισμούς  Απονομής  Βραβείων  σε
διακεκριμένες εφευρέσεις οι οποίες συνέβαλλαν ή μπορούν να συμβάλλουν
στην  τεχνολογική  ανάπτυξη  της  χώρας  (Νόμος  1733/1987  άρθρο  20,  και
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ΚΥΑ14113/ΕΦΑ/3850/13.01.2003),  με σκοπό την υλική και ηθική ανταμοιβή
των εφευρετών για τη συμβολή τους στην πρόοδο και  την προώθηση της
καινοτομίας στον τόπο μας.

Η  αξιολόγηση  των  εφευρέσεων  από   ειδική  Επιτροπή  έγινε  με  βάση  τα
παρακάτω κριτήρια:
 Εμπεριέχουν ιδιαίτερη εφευρετική δραστηριότητα. 

 Έχουν σημαντικές προοπτικές για να συμβάλλουν στην τεχνολογική και
βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας.

 Η Έκθεση Έρευνας δεν περιέχει έγγραφα της προϋπάρχουσας στάθμης
της  τεχνικής  που  προσβάλουν  το  νέο  ή  το  εφευρετικό  της  εφεύρεσης
(κατηγορίες Χ ή Υ).

Για ενδεχόμενη δημοσιογραφική κάλυψη της εκδήλωσης «4η Βράβευση
Ελλήνων  Εφευρετών»,  παρακαλούμε  θερμά  να  επικοινωνήσετε  στα
ακόλουθα στοιχεία:

Τμήμα Επικοινωνίας του ΟΒΙ:

Ρ. Ζαχαροπούλου 210-6183541 rzax  @  obi  .  gr   
Β. Μακρή 210-6183618 mpara  @  obi  .  gr   

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών, την προστασία των δικαιωμάτων
των βιομηχανικών σχεδίων καθώς και την προστασία των Εμπορικών Σημάτων (Ν. 4697/17.04.2021).
Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας
σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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